

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

两个失意的人

我家失窃了。前一天晚上睡觉前,我记得很清楚,包是放在客厅沙发上的,可是一觉醒来,包里面的钱包不翼而飞。

贼应该是从阳台的窗户爬进来的。我家住三楼,对于心存贪念的小偷来说,三楼没什么难度。我报了警,警察也上门查看过了。下午一个小区保洁阿姨来敲门,说是在楼下垃圾桶捡到了一个钱包,听说我家昨夜失窃,过来问问。

确实是我的钱包,里面只剩下卡,钱没了。我算了算,几百元现金,损失不算大。自从2009年离婚后,水西门的家就只剩下我一个人住了。我慢慢习惯了一个人的生活。一个人换灯泡,一个人刷马桶,一个人看剧。

可是失窃后,我忽然觉得这个家住得很没安全感。夜幕落下,我心里更慌了。我把房门反锁,把窗户关紧,把家里的窗帘通通拉上,又把照明的灯都打开。恐慌像是顽疾,怎么都挥之不去。

我掏出手机,想找朋友聊天。联系人名单,我来来回回看了三遍,一时不知道找谁。闺蜜早有了自己的家庭和小孩,我不想打扰她们。第三遍看到文斐的名字时,我拨通了他的电话。

我和文斐是在公交上认识的。那天,我在新街口买了很多东西,拎着大包小包挤公交。文斐主动给我让座。后来,我们在同一站下车。一个包装袋绳子断了,铁皮盒子掉在地上。我在人潮中手忙脚乱,文斐再次伸出援手。

原来,文斐的家离我家很近,竟然在同一个小区,而且只有百米距离。我们互留了号码,约好改天聚聚。

可是三个月来,我和文斐一直没有联系过。有些人就是这样,你在手机里存他的号码时,是出于一时的礼貌或好感。时过境迁,却不容易找到非得联系的理由。

在那样一个局促不安的夜晚,除了住在同一个小区的文斐,我实在想不出,还能找谁倾诉。

文斐接了电话,赶紧跑来看看情况。他安慰我不要害怕,让我不要在家里存放贵重的物品,又邀请我去他家喝酒。

“来之前,我刚叫了外卖,你也去吃点吧。免得一个人闷着胡思乱想。”文斐的邀请是我求之不得的。

一进他家,我就看到客厅墙角里堆着一堆空酒瓶。直觉告诉我,他要不是个酒鬼,要不就是个失意的人。

外卖送到,是披萨与炸鸡。酒入愁肠,文斐的话比我想象得要多。

他告诉我,自从离婚后,他每天过得如同行尸走肉,一到周末就努力把自己灌醉。“她是有意狠,说离婚就离婚,明明是她脾气不好,出轨在先,还抢走了儿子……”文斐满是抱怨与愤恨,好像全世界不幸的事都被他摊上了。

这样一个失意的人,就像当年刚离婚的我。刚离婚,谁都会放不下怨念。

他是个放心可靠的人

文斐的眼泪击溃了我内心的防线。想起我与覃霖的婚姻,同样是遭遇过背叛,同样是难以释怀。

我和文斐都是婚姻里被辜负的一方。那种被最亲密的人背叛的痛楚,文斐一定懂得。那些墙角的空酒瓶就是最好的证明。

普通如我,又不爱打扮,离婚之后,异性缘少得可怜。这几年,我习惯了孤独,忽然有个人对我说着暖心之言,举止行动又是那么贴心,我不由得心生感激,竟然有些别样的情愫,就像是漂泊很久的心找到了家的感觉。

文斐说,他也有这样的感觉。他会忍不住



男友送来了求婚戒指

倾诉人:书欣 时间:1月27日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:覃霖 雨丹 文斐 多多

关键词:离婚 孩子 再婚

主题:如果雨丹再次离婚,又回头找文斐复合怎么办?看在孩子的份上,文斐会怎么选择……扪心自问,在我和孩子之间,我不确定文斐会怎么做这道选择题。

将我和他的前妻雨丹对比。“她脾气很差,人又自私,而你温柔,懂我。为什么我没早点遇到你?”追求我的时候,文斐也很热情。有时会一大早买好早饭给我送过来,有时会晚上打电话约我下楼散步。

天时,地利,人和。我们的关系渐渐超出了朋友间的情谊。春天时,文斐开着车带我去溧水郊游。夏天时,我们一起去玄武湖划船。几个月里,文斐克制有礼,待我也不错。我也渐渐了解了他。

文斐是个标准的IT男,平日里比较宅,事业心一般,生活节俭。朋友圈都是同事、同学,社会关系简单。最让我满意的是,他个性忠诚,是个放心可靠的人。

不过,文斐第一次表白时,我还是拒绝了。过了三十岁,有过一次失败的婚姻,我经不起更多的磕磕绊绊。文斐的经济条件我无法视而不见,他的房子是租来的,还要承担孩子的抚养费……想到未来的压力,我摇头。

文斐的沮丧情绪排山倒海般向我袭来。我又心软了,拉着他的手说:“那我们以后好好过。”

文斐带着我一起去看他的女儿多多。多多三岁,正是可爱的年纪。雨丹远远地看着我逗宝宝玩,眼光却像一把利剑。

雨丹问文斐:“你和她在一起了?”

文斐“嗯”了一声,问:“你和他要结婚了?”

雨丹也“嗯”了一声,又问:“你怎么知道?”

“多多悄悄告诉我的,说妈妈要嫁给叔叔了。”文斐的话里,到底有没有酸楚,我判断不

出。感觉好像失灵了。

不管怎么说,离婚后落单的人们,又各自往前走了。

一道不确定的选择题

我失业在家,日子每天过得懒散。文斐买菜做饭,还兼顾安抚我的情绪。他主动把工资卡交给我,收入全归我掌控,大小开销都会告诉我。我可以随时随地翻看他的手机,QQ、微信,所有的聊天记录都是不设防的。当然,我的手机他也随时可以看。

有一次,我洗衣服时,手机掉进水池里,开不了机。文斐就把手机给我,让我拿着用。“反正我是码农,平常也没人找我。”如此的相互信任,朋友都觉得羡慕。

和文斐一样,我也不喜欢社交应酬。周末,我们可以两天不出门。我看剧看小说,他写点小程序逛逛论坛。看到有趣好玩的,拿出来分享一下。在相当长一段日子里,我们一点矛盾都没有。

文斐的睡眠质量不好,有阵子经常失眠。后来,情况好转了一点后,他就常常说梦话。在梦里,他有时喊有时笑,动静很大,经常把我吵醒。我仔细听过他的梦话,不是在叫着女儿的名字,就是在和前妻说话。“雨丹,你回不来了?”“多多……多多……”

白天意识清醒的时候,我问文斐,是不是很想雨丹。他矢口否认:“梦又不是我能控制的。我早就跟你说过,我对雨丹早就没有感情了。我对她只剩下恨。”

可是,让我担忧的事情接踵而来。雨丹的第二次婚姻,貌似并不怎么幸福。周末接多多来玩,小女孩没什么心眼,很好哄,三言两语就被套出了一些情况。

雨丹和现在的老公经常吵架,最激烈的一次,雨丹把杯子摔了,她老公动手打了她一巴掌。

“雨丹那个人就是脾气坏。哪个男人能受得了她啊。”文斐听说雨丹的近况,咬牙切齿,仿佛找到了共鸣。可是,转念又担心不已。

“雨丹跟那个男人过不好的话,那个男人会不会对多多不好?如果那个男人虐待多多怎么办?”想到这里,他心就纠结起来。

我又何尝不担心?因为多多,文斐每个月都会见到雨丹,爱恨相依,他有多恨雨丹的背叛,曾经就有多么爱雨丹。

如果雨丹再次离婚,又回头找文斐复合怎么办?看在孩子的份上,文斐会怎么选择……扪心自问,在我和孩子之间,我不确定文斐会怎么做这道选择题。

担忧与日俱增

文斐和雨丹电话短信沟通多多近况时,我总是忍不住插嘴。可是,只要一牵涉到雨丹,文斐情绪就会变得激动,嗓门也会变大。他不喜欢我从旁指指点点。

雨丹带孩子去朋友家作客。那个朋友家有个熊孩子,会拿抱枕砸多多,会跟多多抢玩具。多多跟文斐告状,他气得不行,一个劲地骂雨丹乱交朋友,连累了孩子。

“你和雨丹已经离婚,你没有权利管她交什么朋友。你已经失去女儿的抚养权了,她是多多的妈妈,肯定会凡事以女儿为先,你操什么心?”我的建议文斐不以为然。

“我关心女儿有错吗?我也是心疼孩子。”文斐把怨气撒到了我身上。

在一次严重争吵中,文斐说:“爱屋及乌,你爱我就必须爱多多,真心接纳多多。”

我说:“我知道你有女儿,还是在知道你要负担女儿抚养费的情况下跟你交往的,这等于我早已经接受了多多。”其实,在家庭预算开支上,除了文斐离婚协议规定的每个月必须支付的抚养费,我还留出了多多的礼物、过年红包、寒暑假旅游的费用,给钱我是愿意的。

可是,对于多多,我的心情是矛盾的。与文斐交往之初,我担心雨丹作为单亲妈妈,一个人拉扯女儿不容易,万一承受不了生活压力反悔,回头找文斐复婚,到最后我成了被抛弃的可怜人……后来,雨丹再婚了,这种担心减少了一阵子,可听说她经常与现任老公吵架,我又不安起来。再后来,听说雨丹怀孕了,我更是担心了:万一有了孩子,再闹到离婚,那文斐可能会把多多接到我们身边。

雨丹的任何变故,都可能会影响到我和文斐。我的担忧与日俱增。金钱上的付出我愿意,情感上的付出,我做不到。我想自己生一个孩子。多多如果接过来的话,为了小孩好,文斐可能就不会再要孩子了。可是,没有亲生孩子的对我而言,又是一种缺憾。

因为雨丹,我和文斐的争吵多了起来。文斐依旧是哄着我,捶胸顿足地否认他对雨丹还有感情。他说:“那都是过去式了,你何必对儿子们耿耿于怀呢?”

我指出未来存在的若干种可能性,文斐不听不解释。我把门反锁,把他赶去网吧。可是第二天,我却收到了他送来的求婚戒指。

我该不该收下这枚戒指?

记者手记:有些担忧纯属杞人忧天。感情里,与其盲目怀疑,不如选择相信。如果他真的忠诚可靠,那么他会是值得书欣托付一生的那个人。